Úkol 3 - SOC 751 Výběrová šetření v sociologii
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Lidé ohrožení sociálním vyloučením v ČR – otázky zjišťující subjektivní stanoviska respondentů

H1: Nejchudší skupina lidí podléhá největšímu sociálnímu vyloučení.

Indikátory chudoby: 
1. závislost na sociálních dávkách  (pozn. nebude zjišťována, protože všichni respondenti jsou příjemci sociálních dávek)

2. finanční situace rodiny

Vycházíte se současným příjmem Vaší domácnosti
: 

· s velkými obtížemi

· s obtížemi

· s určitými obtížemi

· spíše snadno

· snadno

· velmi snadno

3. subjektivní hranice chudoby

Řekl byste, že Váš rodinný příjem je ve srovnání s ostatními rodinami u nás v zemi
:

· hodně pod průměrem

· pod průměrem

· asi tak průměrný

· nad průměrem

· hodně nad průměrem

4. nízká úroveň spotřeby zboží a služeb
Kam byste zařadil následující zboží a služby na stupnici podle míry luxusu. (1- běžná spotřeba, kterou si mohu dovolit takřka denně; 5- luxusní zboží nebo služba, které si nemohu dovolit
)

a) čerstvé maso ……………………………………………………… 1 2 3 4 5
b) biopotraviny ……………………………………………………… 1 2 3 4 5

c) značkový alkohol ………….………. ……………………………. 1 2 3 4 5

d) dovolená mimo místa bydliště …………………………………..   1 2 3 4 5

e) návštěva kulturních akcí (koncert, divadlo, kino) ……………….  1 2 3 4 5   

Indikátory sociálního vyloučení: 
1. příslušnost k sociální vrstvě (pozn. sociálně vyloučení vnímáni jako under-class)

V naší společnosti jsou skupiny, které jsou na společenském žebříčku spíše nahoře, i skupiny, které jsou spíše dole
. Kam byste se umístil/-a na stupnici společenského žebříčku klesající odshora dolů (od 10 do 1)? 
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2. nedostatečná občanská vybavenost území

S čím jste v místě Vašeho bydliště spokojen nebo nespokojen?

Velmi          Spíše              Spíše                     Velmi

spokojen      spokojen        nespokojen            nespokojen  
      1                  2                       3                            4

a) S možnostmi nákupu potravin ……………………….. 1 2 3 4

b) S dopravní dostupností
 ……………………………….  1 2 3 4

c) S nabídkou služeb
 ……………………………………. 1 2 3 4

d) S dostupností zdravotnických zařízení ………………. 1 2 3 4

3. snížená dostupnost vzdělání

Vaše možnosti finančně podporovat Vaše děti při studiu na VŚ hodnotíte jako
:

· dobré
· spíše dobré

· průměrné

· spíše nedostatečné

· nedostatečné

(pozn. stejná otázka může být i pro SŠ)
Základní školu ve vašem okolí považujete za
:
· velmi kvalitní

· spíše kvalitní

· průměrnou
· spíše nekvalitní

· nekvalitní

4. zhoršená kvalita bydlení

      Považujete Vaše současné bydlení
 za:

- plně vyhovující 
- dostatečné

- méně dostatečné

- nevyhovující           
5. znevýhodněné postavení na trhu práce 

Vaše možnosti uplatnění na trhu práce hodnotíte jako:

· velmi špatné 

· spíše špatné

· průměrné

· spíše dobré
· dobré
H2: Lidé se zdravotním postižením žijí na hranici chudoby.

Indikátory chudoby – viz H1

Indikátor: subjektivní zdravotní stav
Jak byste celkově zhodnotil Váš současný zdravotní stav? 

1. velmi dobrý

2. dobrý 

3. uspokojivý

4. špatný

5. velmi špatný
Do jaké míry Vás váš zdravotní stav omezuje (1 – vůbec neomezuje, 5 – velmi omezuje)

· ve Vašem zaměstnání ………………………. 1 2 3 4 5

· při zábavě a rekreaci ………………………... 1 2 3 4 5

· v péči o Váš byt (dům) ……………………… 1 2 3 4 5

· v tom, abyste si zašel kamkoliv chcete ……… 1 2 3 4 5     

Vám poskytovanou zdravotní péči považujete za:

· velmi kvalitní
· spíše kvalitní

· průměrnou
· spíše nekvalitní

· nekvalitní

H3: Čím mají lidé nižší vzdělání, tím méně se účastní politického života.

Indikátor: účast na rozhodování ve společnosti

Kam byste zařadil následující činnosti na stupnici od 1 do 10 podle jejich důležitosti? 

(1 – považuji činnost za nedůležitou, 10 – činnost je podle mne velmi důležitá) 
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	Členství v politické straně
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Účast v parlamentních volbách
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Účast v komunálních volbách
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Členství v nepolitické organizaci (zájmové sdružení)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Účast na dění v obci
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


H4: Lidé, kteří jsou nezaměstnaní, ztrácí kontakt s okolím.

Indikátor: frekvence sociálních kontaktů
Počet osob, se kterými se denně stýkáte doma, v rodině či mezi přáteli, by Vám vyhovoval
:
· určitě vyšší než současný
· spíše vyšší než současný
· stejný, neměnil bych
· spíše nižší než současný
· určitě nižší než současný
�Zde i dále chybí číselné označení jednotlivých variant odpovědí.


�Věnujete se ve výzkumu skutečně jenom rodinám? Na  co odpoví respondenti, kteří rodinu nemají? 


�Myslím, že odpovědi jsou příliš různorodé. Je možné vůbec srovnávat značkový alkohol, čerstvé maso a biopotraviny? Biopotraviny nejsou u nás ještě tolik rozšířeny, lidé nejsou zvyklí je nakupovat, a podobně většinou nepoužíváme k „běžné denní spotřebě“ značkový alkohol.. Odpovědi musí být logické a logicky spolu souviset,.


�Jak to myslíte spíše nahoře, spíše dole? Bude takto formulovaná otázka pro respondenty pochopitelná?


�Někdo ale může mít auto, jiný ne – odpověď může být zkreslující


�Jakých služeb, specifikujte.


�Co když respondent žádné děti nemá?


�Viz minulý komentář. 


�Z jakého hlediska vyhovující nebo nevyhovující?


�Bojím se, že odpověď na tuto otázku může být zkreslující. Něco jiného jsou přátelé, a něco členové rodiny. Nemůžete plést obojí dohromady. Navíc to, že by někdo chtěl častější kontakty s přáteli ještě neříká proč to tak chce, popř. jestli je stávající situací deprivován. 
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